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„»ytiöniégüaket élénken érdekli, adjak abból
tiel következőket: 1
1 i,i „Első sorban szólunk Amerikáról, n„i 
I, kivitelnél ez érben is a legelső szerepet f/■* 
[inéi jáiszani. Amerikában van egy külön ,gri^
I el- tarai department, melynek legfontosabb *- 
Ll-; melói közé tartozik a vidéki ügynököktől k,' 
Lói érkező aratási jelentések egybeállitása ds V; 

adása. E;y jó középaratás bázisául a KX).’*
Yi- szám vétetik fel és minden szám a százon fe*

, .Ül vagy alul azt jelent., hogy az aratás a m-,: 
jai-l évinél hány százalékkal jobb vagy roszabb 

i Az Egye-ült-Államok múlt évi termését 98 j 
időn jelölték. Az idei június elseji hivatalos jele'n 
lírás ‘ tés az őszi búzára a 90 es számot jelölte Á 
lze. julius 1-én megjelent jelentés az őszi és tava. 
Lv. '.zi vetést összefoglalva 91-e), e szerint tehát az 
j,;, idei aratás a múlt évinél 7százalékkal roszabb 

,1 Miután azonban egyes államok, hol az ered!
l 3r meuv jobb lesz az átlag eredménynél, legalább
I., A' > százalékot még le kell vonnunk és igy at 

^st-1 idei veszteség 5 százalékra tehető. Ameriká- 
azioan sokat panaszkodnak a szárazság és sáskák 

1S-' elle.i. Hí májusban uem lett volua nagy sl^_ 
v,a .-az-ag, több államban 20 százalékkal j^b 
la- euue t termés a múlt érinél. A búzánál ro. 
és szabbuí áll az árpa, melynek közép száma a 

ró- műit évi 102-hez képest csak 85. Zab annyit 
a i nyújtana mint a múlt érbeu, ha 4 százalékkal 

íre-lnem vetettek volna kevesebbet. — Tengeriből
jo termes lesz.
Oroszországnak 60 európai tartományai

i ... zül k rülbelől 25-ben több fog teremni,_
:.,lu j mint a mennyi szükséges a fogyasztásra. X
• _ többi tartományban kevesebb termesztetett,
1 is'mint a múlt evben. Miután a hadügyi kor- 

■ti' ont ivzat nem volt hajlandó katonákkal siettetni 
Liktiaz aratási munkálatok befejezését, Oroszország 
I :tő-1 nagyo l későt! fogja áruját pinczra hozhatni. A 

reuí vörös búzából van még Odessában körül­
belül 35 millió kiló felhalmozva.

Francziaországban a búza megérett, de a 
tartós esőzés miatt nem kaszálható. Fszakonés 

■ a e ész tkuyugoton a vetés állása igen rósz, jobb 
kor Közép Fr.ne/iiországban és tűrhető délen.— 
asz- ! Egészben véve az avatás eredménye a közép­
mi- termésnek alatta log állani. Mint közöltük Lé­
éi ' roy-Beau ien egy milliárd frankra becsüli azon 

< V külföldi gabna értékét, melyet Francziaország. 
lievo" uak csak ez évben inportálnia kell, az összes 
-ed- Francziaország évi jövedelmének 4 százaléka, A

■ tt. gabuat'éléken ktviil a szőliőtermés is kedvezői­
vé- len lesz és a czukorrépi aratás egyharmada

elül már elveszettnek tekinthető. Megemlitésreméitó
_ mé0-. bogy a selyemtermesztésben is roppant

iea- .nagy károkat okozott — a kedvezőtlen idó- 
jvil- járás. —
bőr-! Olaszországban az összes vetések, további

selyem, szőlő és gyümölcs roszul áll és az őr­
be ; s/.a-z ezenkívül az áradásoktól is sokat szen­

tre- védett. 7Í
Spanyolországban nagy volt a szárazság, 

szép mely több helyen egészeit tönkre tette a ter- 
K..J- mást. Spanyolországnak nagy importra lesi

Németországról általában azon vélemény
, _ I uralkodik, hogy az aratás elkésett, de azért 

I- a,-1 u iu lesz igen rósz. A keleti részekben ked­
vezők a kilátások. Ebben a szőlő a Rajna-«- 

y i ,i|déken s ík kárt szenvedett és ha augusztus «J 
i szeptemberben nem lesz meleg időjárás, ro# 

|uat a termés lesz. j
hogy, Angliában, Skóthonban és Irhonban ala.
;-,i ,-i Iános a kétségbeesés még pedig oly mérvé* 

-ttek, 1 hvgv sokan már emigrálni készülnek Alin- ! 
ért öt kába és Ausztráliába. A kisebb farmerek* 

bagvják lakházaikat és földjeiket, mert énii
■ szt- hogy nagy szükség f..g bekövetkezni és ne* 

i -Ba- lesznek képesek megfizetni a földbért. Az idé
lesz már az ötödik, egymást követő félig ked- 
vező és kedvezőtlen aratás. A búzaaratás ered- 

ló-jore ! menve egy harmaddal csekélyebb lesz a mait 
évi ro-z 'érmésnél. Es legroszabbul áll az nrpi 

p- I mely szei encsétlenségre ez évben sokkal na- 
lábán ; gyobb területen termesztetett.
Iv hitt, I___________________________—
1 Pusz

kori- i Felelős szerk
I bekó-
Ilink- r

fü-
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én! a szilárd készület, nagy munkaképesért, 
könnyű járás és tiszta cséplésrél legelőnyösebbe» 

-" es keretén állóismert, kereken jár

kézi es járgány cséplőgépeiket.
1-íöl 8 ló vagy ökör erőig,

továbbá legjobb minőségű Backer rendszeri tiss* | 
tisztit »-rostáikat, szccakavágóik&t, a cséplőgép 
járgánya által hajtható dara- és lisetőrl# ma­
máikat stb. rtí.oifíoT í
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Debreczen, jul. 31
(P.) yA kit az isten meg akar verni, 

annak előbb elveszi az eszét.“ Régi pél­
dabeszéd, minden iépteu-nyomon betelje­
sedik, mert látjuk az életben elég példá­
ját, hagy ostoba cselekedetnek mindég 
szomorú következései vannak.

így van ez a nemzetek életében is. 
Egy ballépésnek hányszor vannak ezrek 
álial megsiratott következményei, hány­
szor lehet látni, hogy egy rósz óra év­
tizedes nyomort árasztott a nemzetre, 

íme itt van most előttünk Törökor- 
g sorsa. Csak alig szűnt meg a gyil-sza

kos, népirtó háború, mely az Ozmánok, 
Bajazet és Szulejmánok birodalmát elsep- 
réssel fenyegette ; alig kezdődött meg a 
hatalmak nyomása következtében a kez­
detleges alkotmányos élet: már mutatko­
zik s visszavonás — hogy ne mondjuk 
árulás — előjele s ezzel együtt a bom­
lás — talán végfelbomlás köszöntött be 
a hajdan világverő birodalomban.

Ha a fejedelem gyáva, ingatag ; ha 
befolyásoltatni engedi magát olyanok ál­
tal, kik nem a nemzet, hanem saját én­
jük boldogulását tartják szemük előtt : 
nagyon természetes, hogy népe boldog 
nem lehet, s togy birodalma mindennap 
ki van téve a megoszlásnak s utóvégre 
a békés polgári egyetértés s törvények 
tisztelete helyett, az ököljog uralma lép 
életbe. —

Mithád pasa alkotmányt teremtett 
népének, s erős kezekkel ragadta meg a 
kormányt, hogy a már-már süjjedő ha­
jót biztos révbe vezethesse. Ágyuk dör­
gése hirdette a népnek, s a nagyhatal­
mak követeinek, hogy Törökországra uj 
nap virradt s czentnl a szultáni önkény 
helyett, alkotmányos törvények fognak 
nralkodni.

Mennyi szép reményeket fűztünk mi 
ie e nemzet jövöjéhez, hogy hittük, mi­
szerint Vdlahára fellelte az ösvényt, me­
lyen — megfagyva bár, de ép erővel 
s egészséges szellemmel eljut a békés 
nemzetek boldog hajlékához, s ime ma 
mar kénytelenek vagyunk bevallani, hogy 
keserűen csalódtunk.

II. Abdul Hamid nem méltó dicső 
ősei trónjára, kislelkü, gyáva fejedelem, 
kiben a férfiasságnak árnyéka sincs meg, 
ki gyávaságán felül még az alkotmányos 
reformok eszméjétől is iszonyodik.

Kheireddin pasa nagy vezér volt az 
ki teljes erővel igyekezett keresztülvinni 
a Mithád által felállított alkotmányos el­
veket. Az ő programmja volt a berlini 
szerződést — ha már meg van — min­
den utógondolat nélkül végrehajtani; az 
albán liga megfékezése, a boszniai és 
nevi-bazári ügyek szabályozása s igy az 
államot a jogos nemzetközi követelések 
eilen megóvni, továbbá alkotmányos kor­
mányzás és miniszteri felelősség.

hz alapelvekből indulva ki, hat hó­
napon át bírta magát minden palota csel- 
azóvény daczára fentartam s már már 
azt hihette, miszerint a szultán befogja 
atni, hogy csak ezen az utón lehetséges 
örökország életét biztosítani, midőn 

e.) szerre csak Stambulban megjelen az 
e,óbb száműzött kegyencz Mahmud-Nedim 
* ezzel együtt a szultán habozása, mig 
.'c’re Kheireddin állása tarthatatlanná 
lett s lemondott.

Az ő lemondásával Törökország egé­
ről letűnt az alkotmányos élet első su­
gara, hogy helyet adjon a zsarolás és 
zsarnoki önkény korszakának. A berlini 
szerződés végrehajtása kétségessé vált, 
Kelet-Rnmélia még megtisztítva nincs, az 
Bgyptomi konfliktus a portát még mindig 
fenyegeti, a novi-bazári okkupáczió vég­
rehajtásának temérdek apró és nem apró 
akadálya elhárítva nincsen. Szóval fejet­
lenség és zűrzavar, melyből kibontakoz­
ni csak egy Mithád vagy egy Kheired­
din tudhatott volna.

És minket nagyon közelről érdekel 
a nagyvezér bukása azért is, mert egye­
dül ő azon ember, ki őszintén akarja a 
Novi-Bazár okkupatióját, s mintán ő el­
bukott, nekünk nem lehet arra kilátá­
sunk, hogy e vállalat szerencsésen ke­
resztül vitessék.

A Kheireddin bukása egyébaránt az 
angol és franczia befolyásra is érzékeny 
csapás s nyilván az orosz befolyás túl­
súlyra vergődését mutatja.

így készítik elő Törökország buká­
sát, feloszlását s megsemmisülését egy 
nyomorult uralkodó gyávasága miatt.

Politikai hírek.
— Azon hír terjedt el közelebb, hogy az 

osztrák-magyar csapatok átlépték volna a no­
vi-bazári határt. A „Fremdenblatt“ kijelenti, 
hogy e hír alaptalan.

— Rómában a rendőrség sok nyomtat­
ványt kobzott el az ottani nyomdákban, me­
lyek a köztársasági programmot tartalmazták 
és melyek felhívást tartalmaztak a közelebb 
kitörendő mozgalomra. Több elfogatás is tör­
tént. —

A kiállítás végső actusa.
Székesfehérvár, jul. 29.

A kiállítási iroda tisztviselői, nagy mun­
kájuk sikeres befejezése után, elhatározták, 
k°Sy a hazafias vállalat érdekében Önzetlenül 
fáradott buzgó férfiakat, az együttműködés em­
lékének megőrzése végett fényképeikkel fogják 
megajándékozni. Mindenesetre dicséretes dolog 
hogy a tisztviselő urak ily szép figyelmet ta­
núsítanak vezéreik iránt, kik a nehéz munka 
sikerét és fáradalmait egyaránt megosztották 
velük, mert ezáltal fényes bizonyítékot szolgál­
tatnak arról, hogy mily hathatós befolyással 
bir valamely ügy sikerére, ha annak munkásai 
között a szellem respublikája uralkodik. A ki­
állítási iroda egy kis köztársaság volt, melyben 
azt illeti a legnagyobb érdem, a ki legtöbbet 
dolgozott. Jól esik e helyeu megjegyeznünk, 
hogy munkásság tekintetében a kiállítási iro­
dának minden egyes tisztviselője kitett magá­
ért. Egyedül annak lehet fogalma a parányi 
személyzet tevékenységéről, ki a feldolgozott 
anyag roppant sokaságát ismeri. Mi éber figye­
lemmel kisértük a kiállítás előmunkálatait, és 
azt tapasztaltuk, hogy az iroda tisztviselői nagy 
mértékben járultak a sikerhez, mely Zichy Je­
nő gróf müvének történelmi fontosságot köl­
csönzött.

Az imént leirt szavakat igazságszeretet­
tünk mondotta a toliunkba. Kárhoztató! va­
gyunk amaz egyoldalúságnak, mely kiállításunk 
sikerültét kizárólag azok munkásságának tulaj­
donítja, kik anyagi jutalmak nélkül szolgálták 
e hazafias ügyet. Nagyon természetes, hogy itt 
nem Zichy grófról és főmunkatársairól vau szó 
hanem azon egyénekről, kik a kiállítás körül 
szerzett érdemeiket túlbecsülik. Mi független­
ségünk tudatában, kézséggel meghajlunk a va­
lódi érdem előtt, s ép ezért teljes elismeréssel 
adózunk ama férfiaknak, kik hazafiságból mun­
kálkodtak a kiállítás érdekében, de midőn ezek­
nek tevékenységet méltányoljuk, nem felejt- 
kezhétünk meg a kiállítási iroda és a rende­
zőség buzgó személyzetéről sem, mely súlyos 
feladatát oly kitartó szorgalommal teljesité.

Nem tehetjük, hogy a kiállítási tisztvise­
lők példáját ne ajánljuk állami hivatalnokaink 
figyelmébe, kik között még máig is fennáll az 
a feszült, barátságtalan viszony, mely őket bi­
zonyos kasztokra osztja. Rangjaik különbsége, 
s az ebből eredő hiúság útját állja a társulás 
eszméjének, s nem engedi, hogy soraikban el­
terjedjen. — E sajnálatos körülmény okozza 
egyedül ama számos intriguát, melynek már 
oly sok állami hivatalnok lett szerencsétlen ál­
dozata. Mi azon indokolt nézeten vagyunk, 
hogy mindaddig nem lesznek Magyarországnak 
öntudatosan működő hivatalnokai, mig áz ál­
lami tisztviselők és köztük létező válaszfalakat 
szét nem rombolják.

A kiállítási iroda tisztviselői szombaton 
fölkeresték Zzhy Jenő grófot a „magyar ki­
rály“ szállodában, hogy neki őszinte ragaszko­
dásuk jeléül sikerült fényképüket átnyújtsák. 
A nemes gróf megszokott előzékenységével fo­
gadta a tisztelgő csoportot, mely Rubin Simon, 
Manhold Antal, Pátzay József és Braun Izidor 
urakból állott. Az üdvözlő beszédet Rubin Si­
mon felügyelő ur mondotta, melyben különö­
sen hangsúlyozta a fáradhatatlan elnök eiévül- 
hetlen érdemeit, s hogy a kiállítás hivatalno­
kai feladatuk megoldásában az ő példáját tar­
tották szem előtt. Rubin ur gyönyörű beszédé­
nek fénypontját képezte azon kérelem kifeje­
zése, hogy a nemes gróf kiállításunk tisztviselőit 
pártfogásába vegye, s őket a netán nyilvánuló 
gyanúsítások és rágalmak ellenében megvédje. 
A szónoki hévvel mondott szavakra Zishy gróf 
meghatottan válaszolt, s biztositá a tisztviselő­
ket, hogy a munkásságban együtt töltött na­
pokra mindenkor örömest fog visszaemlékezni.

A gróf termeiből az irodai bizottság ritka 
tevékenységű elnökének Lederer Sándor ur 
lakásába vonultak a tisztelgők, hol Manhold 
Antal kiállítási titkár tolmácsolta ama hálás 
érzelmeket, miket az irodaszemélyzet, szeretve 
tisztelt elnöke iránt táplál. Sikerült beszédében 
utalt az elvitázhatlan érdemekre, melyeket Le­
derer ur a kiállítás szervezése körül szerzett, 
s az iroda egész személyzete nevében köszö­
netét mondott a hathatós támogatásért, melv- 
lyel e lelkes férfiú, a tisztviselők feladatát 
megkönnyítette. Lederer ur szép szavakban 
fejezte ki köszönetét az irányában nyilvánuló 
^»yele,11őrt, s megígérte, hogy bármikor for­
duljanak is hozzá, ügyüknek midenkor szószó­
lója, s pártfogója leend.

Kilencz óra felé Kreutzer Nándor urnái 
tisztelgett a kis csoport. Az ernyedetlen szor­
galmú főpénztárnok működését Braun Izidor 
segédtitkár lelkesült szavakkal méltatá. Kie­
melte a pénztári ügyek fontosságát, és hogy 
ezek vezetésére a kiállítás nagyérdemű meg­
teremtője nem talált volna alkalmasabb férfiút 
annal, ki a tárlat bevételeit és kiadásait oly 
páratlan lelkiismerettel, oly példátlan buzga­
lommal kezelte. Kreutzer urat mélyen megha- 
hatották a segédtitkár szavai. Szépen stylizált 
beszédében köszönetét mondott az iránta nyil­
vánult rokonszenvért, mondván, hogy az át­
nyújtott fényképet legkedvesebb emlékei kö­
zött fogja megőrizni.

A pénztárnok úrtól kedélyes társalgás közt 
elköltött pompás reggeli után, a polgármesteri 
hivatalba ment a küldöttség, hogy Havranek 
József h. elnök iránt is lerójja háláját. Ez al­
kalommal Pát:;ay József segédfelügyelő vitte 
a tolmács szerepét, egyszerű, de szívből fakadt 
szavakkal ecsetelvén a derék férfiú érdemeit, 
úgy a kiállítás, mint e város működése körül. 
Havranek ur röviden válaszolt, s meglepetését 
fejezte ki a nem várt megtiszteltetés fölött.

Ezzel véget ért a tisztelgések sora, s mint 
a „Sz. fehérvár vidéke“ írja, lefolyt a székes- 
fehérvári kiállítás legvigső actusa!

a halászok. -- A rendőrségnél egy nő jelent­
kezett tegnapelőtt, állitván, hogy tízezer frtnyi 
pénzét éjnek idején egy bányarém ellopta. 
— Örült volt.

Vidék.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Tasnád vidéke julius 30.
T. Szerkesztő ur ! Az aratás elvégződött 

és most már tudjuk, a mitől eddig féltünk, hogy 
az idei termés a lehető legtartózkodóbb remény t 
is megcsalja; keresztje a búzának alig ad egy, 
Y*gy a hol sokat 2 véka szemet, az árpa a hol 
két vagy három magot fizetett, már az elégnek 
mondható, mivel sok helyt az elvetett mennyi­
ség sem telt ki, —

Szőllőhegyeink elég jó termést mutatnak, 
hanem van egy baj, hogy a bakatort a virág­
záskor eső érte s igy a fürtök nem tömettek 
mint máskor szoktak lenni, tehát a bakar bor 
az idén kevesebb lesz. — Sok kárt tett a nyá­
ron a szőlőkben a ragya, mely némely helye­
ken a szőlő fejlődést hátráltatja a szemeket 
rothasztja. —

Tengeri termésünk is aligha lesz jó, mi­
vel későn kezdett fejlődni, elébb a hirtelen 
jött meleg napok, most pedig azoknak hiánya 
hátráltatja a csövek növekedését, úgy hogy 
igen sok szár meddőnek marad.

Es ennyi leverő körülmények közt az is 
a baj, hogy az egész nyáron alig volt pár heti 
alkalmas idő a szántásra, ugarolatlan föld most 
is van elég, pedig már meg is kellene, hogy 
keverve legyen a legtöbbrész, nagy kérdés, 
hogy szánthatunk-e háromszor az őszi vetés 
alá? pedig ez a mi talijunk olyan, hogy ha 
jól el nem készíttetik a vetésre búza helyett 
tövisét konkolyt terem.

Közbátorsági állapotunk rósz, közelebb, 
e hó 25-én hajnalban egy ugylátszik szerve­
zett rablóbanda Peért látogatta meg, hol 5 
háznál rabolt, másnap éjjel Margittán garáz­
dálkodtak. Valószínűleg czigány csapatok te­
szik az ily kirándulásokat, s a mai pandurszer- 
vezet mellett lehet is nekik tenni a mit akar­
nak, mert bizouy a csendbiztos urak is, a he­
lyett hogy üldöznék a zsiványt úgy szeretnek 
élni, hogy fü nőjjön az országút porondján is 
az ügyes ember kaszája alá.

Vidéki.

— VIDÉKI HÍREK.— A halasi főldörfázon
hir terjedt el közelebb, hogy ott Rózsa Sán­
dornak öcscse, mint rabló garázdálkodik. A 
pandúrok azoubau nem találtak rablóra. — 
Statáriumot kért a verebélyi bíróság, mivel a 
községben nagyon sok gyújtogató van. — Ung­
várit a megyei gazdák aug. 3-kán gazdasági 
egyesület alakítása czéljábóí gyűlést tartanak. 
— Két katona Velenczén a vizbe fűlt.

— BUDAPESTI HÍREK. —Csávolszky La­
jos, az „E g y e t é r t é s‘f szerkesztő-kiadója, 
kétemeletes saját házát nagyszerűen átalakit- 
tatja, s a szerkesztőség részére egy egész eme­
letet rendez be. — Türr tábornoknak több fő­
városi polgár tüntetést szándékozik rendezni a 
panamai földszoros átvágása ügyében tett sike­
res lépéseiért. -— Az árvízkárosultaknak a bel­
ügyminiszternél harmadfél millió frt körül gyűlt 
be. — A Dunából egy 65 éves ősz férfi, és egy 
30 év körüli nő hulláját fogták ki közelebb

A debreczeni m. kir gazdasági tanin. 
tézet gazdasága.

Debreczen, jul. 31.
Területe e gazdaságnak 600 kát. hold, 

melyből 400 hold örökbirtok, 200 hold Deb­
reczen városától 20 évre bérbe vett, azelőtt 
legelőnek használt rész. Talaja kizárólag quarz- 
homok, száraz áradmánytalaj. Föl- és altalaj 
alig különbözik, a szántóföld x/a része jobb 
minőségű rozstalaj, kevés korhanynyal, ebben 
van csekély rész futóhomok is. A birtok 3/4 
része I. min. rozstalaj és II. min. árpatalaj. A 
400 hold örökbirtok következő felosztású : bel­
sőségek (lakások, parkszerű udvarokkal, gazd. 
épületek, cselédlakok s a major-udvar) = 10 
hold; fasorokkal övezett csapások, utak, mes- 
gyék (kaszálhatók) = 26 hold, árkok, szérüs- 
kert = 7 hold, gazd. kert és faiskolák 9 h., 
kaszálorét 8 hold, közönségesen miveit szán­
tóföld 328 hold, kísérleti tér 12 hold.

A bérelt 200 holdból a jobb talajú rész 
legelő, mely pár éven át kapás növényekkel 
alkalmassá tétetik mesterséges takarmányok s 
legelők előállítására. — Természetes legelőül 
csak a juhok számára hagyatik meg egy ré­
sze. A forgók a szántóföldeken 4 félék ; egy 
forgó 118 hold, 8 tábla, egy forgó 51 hold 4

Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdáját*11
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hl halába Ítélt naplója.
Lajos Napoleon titkos emlékirataiból. 

(Folytatás.)
|... ^»en. úgy van, úgy lesz, ha a legborzaaz- 
y,. ®egtortént. Ha szemeimet bezártam s a 
4 0 101 lest a hűvös főidben nyugszik ; akkor 

szer7elett tiszta világba lép lelkem, hol 
^Vünkül tovább él, s mindazokkal találkozik, 

et szeretve hagyott itt hátra, 
j Rgedet, tégedet Júlia viszontlátlak ! Igen, 

’ Egedet! Nem álom, nem ábránd ez! Ily 
ta sírhoz, nincs csalódás ! Már látlak té- 
í ~ Minden órával tisztább lesz szemem 

n«ak * -S’ anyadat ’s látom. Egyesülve le­
li« m’nd 1 hárman egyesülve, — mindayi- 

egyesülve leendünk !
«
Szeptember 9-én.

,!ít3?en most kérdezték tőlem, hogy van-e 
pej, "»eni lelkészre, midőn védelmezőm belé- 

1 1 * tímlöcztartó szavait hallá.

„Különös“ — mondá — „épen azért jö­
vök, hogy önnel e tárgy felett beszéljek. Égy 
szolgája az önök egyházának, ki darab idő ótá 
az angol követségnél van alkalmazva, felajánlá 
általam papisegélyét.“

„Miféle ember ő ?“
„Még fiatal, csaknem nagyon is fiatal még

lelkésznek; de mégis férfi és jámbor szivüuek 
s felviligosodott elméjűnek látszik.“

„Neve ?“
„Plumfield Vilmos.“
„P lumfield Vilmos?“ kérdezém 

gondolatokba merülve.
„P lumfield Vilmos“ — ismétlé ne­

mes barátom. — „De istenein, mi baja van 
önnek? Min gondolkozik oly hirtelen. Az is­
tenért, ön reszket . . .“

„Semmi bajom! nem egyéb gondolatnál, 
szeszélynél. Mondja meg nekem, tisztelelre- 
méltó barátom; lehetnek-e más hasonnevű 
emberek e világon, kiknek nevük ugyanazon 
betűkkel kezdődik ?“

„Hogyne lehetnének, de mit akar ön 
azzal ?“

„Igen, magam is tudok nehány — sok 
hasonló nevet. Gyakran gondolkodtam azon; 
egész éjjeleket töltöttem azzal; egyet sem ta­

láltam ki ő volna, ki ő lehetne ! — De e név 
oly hagyományosnak, mégis oly rokonszen­
vesnek s barátságosnak tetszik emlékezetemben, 
mintha előbb, jóval előbb, gyermekségem ide­
jében már hallottam, mintha magam is kimon­
dottam volna azt. Plumfield Vilmos! 
Oh! Fejem oly zavart, oly gyenge lön már, 
hogy nem emlékezhetem többé tisztán. Még
azon egyének is, kikkel nem régen — hat _
nyolez — tiz év előtt közlekedtem, nem tisz­
tán, s úgy elidegenedve, mint a távoli, elrepüld 
árnyak lebegnek előttem.

„De nyilatkozzék ön !“
„Talán mosolyogni fog ön rajta, és azt 

mondaudja, hogy eugeinet felizgult állapotom 
hozott csodálatos, túlfeszített gondolatokra. 

„Hadd halljam ! . . .“
„Tehát, ön ismeri szomorú történetemet, 

N***-ban, valamint azon két névtelen irat tar­
talmát, melyeket ott, úgy egy harmadik levél­
nek szövegét is, melyet itt Nápolyban kaptam, 
midőn L** grófné tánczvigalmában megjelen­
tem. — E levelek „P. V.“ hetükkel valának 
aláírva.

„Es ön azt hiszi, hogy azon lelkész volna 
e levelek Írója ?“

„Hiszem is, nem is. Nem gondolhatok 
okot, miért gyaníthatnám épen ő benne azon 
egyént. De valami homályos előérzet, bizonyos 
kimagyarázhatlan dolog, azt mondja nekem, 
hogy ő az. De hiszen, épen most haliám, 
hogy d, ön által ajánlá fel részemre szolgála­
tát ... . Hogyan jött ő önhöz ? Hogyan tud­
hatott én rólam valamit? Ismerte ön őt már 
elébb is ?“

„Ma először láttam életemben. Ö kere­
sett föl engemet, s mondá, hogy önt, valamint 
családját is jól ismeri, és ha nem tévedek, jó­
téteményekről is beszélt, melyeket öntől gyer­
mekkorában kapott.“

„Jótéteményekről? — Én tőlem? Gyer­
mekkoromban? — Igazságos isten! Oh! Vil­
mos— Plumfield Vilmos! — Igen. 
— Ő az!“

„Az istenért mi baja önnek ? — Mérsé­
kelje magát, — szóljon . . . .“

„O az, — ő irta ama titokteljes intése­
ket. — Oh ! miért ő az :“

„Ismeri ön őt?“
„Ismertem egykor, — egykor — más — 

jobb napokban. De hallgasson meg most tisz­
telt barátom; hallgassa meg, miként képes az

Hirdetési dij:
Öthaeábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmit, mint aaiutén több 
iebeíi h i r d e t ó e e k, alku ezeriat a 

legolcsóbb árért. 
Bályegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
*N y i 1 t-t ó ru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bénnentetleníil beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

tábla, egy forgó 71 hold 6 tábla, egy forgó 
51 hold 4 tábla, egy forgó 71 hold 6 tábla, 
egy forgó 88 hold 6 tábla. A forgóba felvett 
vetemények közti arányszámok kővetkezők: 
őszi gabona 26%. tavaszi 16%. kapás 21%, 
takarmány 29%, fekete ugar 5%i trágyázta- 
tik Összesen 24%. — Az intézeten tartott ál­
latok létszáma igen tekintélyes, van 15 hámos 
lő, egy 2 éves mén, két 3 éves kancza, eze­
ken kívül még 3 db ló, csikó 3 db, jármos 
ökör 20 db, 19 db scheinfeldi fejős tehén, 9 
db mürzthali, 15 db magyar fejős tehén, 29 
db scheinfeldi és mürzthali üsző, 5 db (hol­
landi, scheinfeldi, mürzthali) bika, idei külön­
féle törzs és ivaru 7 db; 19 darab kos, 82 
darab anya, 53 darab ürü, öreg anya 93 da­
rab, idei bárány 64; sertés kan 10 drb, 83 
kotza és 46 db ártány.

A scheinfeldi és mürzthali marha tejter­
melés cséljából tenyésztetik, eddig tejeslési át- 
lag 8—10 liter. A tejelés és test gyarapítása 
czéljábóí a fejős tehenek telivér hollandi bi­
kával kereszteztetnek, a magyar törzszsel pedig 
kísérletek tétetnek tisztán teljes szempontjából. 
A juhnyáj finomabb minőségű fésűs gyapjúval 
bir, ezekre negretti vérrel keresztezett fésűs 
kosok alkalmaztatnak. A sertések a kisjenői 
nyájból valók s tisztán kezeltetnek. A gazda- 
sági gépek s eszközök leltára igen gazdag, a 
közönségéé eszközökön — szekér, eke, borona, 
henger, kapáló, töltögető, irtó- s mélyítő eké­
ken— kivül hatféle sorvetőgép (Sack, Rapp, 
Speiser, Grarett, Khüne és Bnkeye-féle) továb­
bá Haffhery, Wood, Champion kaszáló s ara­
tógépe is van a gazdaságnak, angol s amerikai 
gyüjtőgépe, trieur, répa-, szecskavágó, daráló, 
zúzó, morzsoló gépe s egy Robei-féle gőz-csép­
lőgépe is, melylyel részcséplést is vállal a vi­
déken. —

Felemlítjük végre a 9 hold terjedelmű 
gazdasági kertet, mely tananyagul szolgál a 
hallgatóknak, megismerteti éket a gyümölcs s 
zöldségtermelés és a szőllőmivelés gyakorlatá­
val. Czélja továbbá a gyümölcs- és szőlőmive- 
lés előmozdítása, csemeték s dísznövények te­
nyésztése. A kert 15 táblára van osztva, a táb­
lák körül 2000 db anyafa van ültetve. A táb­
lák gyümölcsfaiskolák s konyhakerti növények 
tenyésztésére használtatnak, 5 tábla pedig sző­
lővel van beültetve, melyen minden ismeretes 
szőlőmiveléai mód bemutattatik. Ugyanitt van 
felállítva a méhes is 15 kaptárral

A debreczeni csata.
— 1849. angnsztus 2. —

Debreczen, jul. 31-
T. olvasóink bizonnyal szívesen veszik, 

ha a debreczeni csata 30-ik évfordulati napja 
alkalmával egy régi honvédtüzér tollából, ki 
személyesen is jelen volt e végzetes harezban 
közöljük u csata leírását.

*

Tudva azt, hogy az 1849-dik évben aug. 
2-án Debreczen mellett vívott csatáról becses 
lapjában minden évben szokott megemlékezni, 
én, mint e város régibb lakosa, és ama csa­
tában tettleg résztvett egyén, indíttatva érzem 
magam, azon nem kevéssé nevezetes csatáról, 
a mennyire emlékező tehetségem engedi, egyet 
s mást elmondani.

Hiszem, hogy a városiak közül is igen 
sokan vannak még, kik ama csatát szemlélték, 
de reményivé, hogy egy s más jelenet előa­
dása által az egész jobban elévarázsoltatik, 
megkísértem régi szándékomat, hozzá téve, 
hogy ha valaki másként tudná szabadságában 
áll engem megczáfolni, és igy lehetségessé té­
tetnék olyasmit is tudomásra hozni, a mi ed­
dig talán sehol sincs feljegyezve.

Tehát:
Mád Tokaj felől jövénk, t. i. az I. had­

test, itt tudakozódtunk, igaz-e, amit már a fel­
vidéken létünkkor hallottunk, hogy a muszkák 
már e vidéken is voltak ? egy mádvidéki gaz­
da elmondta, hogy bizony voltak, s kérdezték, 
mily mély a Tisza ? De, ámbár, mi azt felel­
tük, hogy abban bizony egy ház is elmerülne, 
a muszkák azt felelték, bogy seczko jedno, a 
lovukkal együtt átusztattak.

A honvédség erre ugyan csodálkozott.

ég érdeme szerint elbánni a jóval úgy, — mint 
a roszszal.“

„Meghallgatom.“
„Körülbeiől tizenhárom éves lehettem,, 

midőn atyám egy szegény, — de jó szüléktől 
származott fiúgyermeket vett házába; kire a 
magán irószobájában teendő csekély szolgála­
tokat bízta, hogy később kereskedelmi irodá­
jában tanuló minőségben alkalmazza. — VIL­
MOS, a jó és szelíd, okos és engedelmes gyer­
mek, mindenki szolgálatára kész volt az égés* 
házban, s ki-ki örömest látta őt maga mellett; 
nem fáradhatatlan tevékenysége, hanem nyílt, 
szelíd lénye folytán. De mindenek közt én vol­
tam, ki ezen, velem egy életkorú fiúhoz, leg­
több vonzódást éreztem, s ő is mindenek előtt 
kitüntetett engemet ragaszkodása és odaadás» 
által, minek párja nem volt, és csakhamar oly 
viszony keletkezett köztünk, mely semmiben 
meg nem különböztette a háziúr fiát a szol­
gától ; hanem csak legbensőbb összehangzására 
mutatóit, két barátságos közelrokon léleknek; 
— mi játszótársak, barátok, testvérek valáuk.“

(Folyt, köv.)



Tódra ran, hogy a Tissini átkelés ellen 
akkor e*ak pár száz honvéd volt felállítva, ezek 
meg nem akadályozhatták az átkelést, s így 
a maszkák Debreezenig hatolhattak.

31-ik júliusban as I. hadtest nyiregyhá­
láról Ujfehértóra érkezett; előbbi helyen csu- 
dálkoztunk, hogy e vidéken találtunk egy na­
gyobb várost, a hol magyarul beszélni nem 
tudtak (dicséretükre legyen mondva, hogy ma 
másként van) utóbbi helyen bizonyos okból ba­
rátaimat akartam megvendégelni, bementünk a 
helységbe, de itt ugyancsak tejnél egyebet nem 
kaptunk.

Augusztus 1-ső napjának estéjén Debre­
cen alá értünk, s közel a külső sorházak előtti 
lóczákon ülő lakosoktól ismét megkérdeztük 
hogy voltak e már itt muszkák ? s ezen váro­
siak legnagyobb csodálkozásunkra azt adták 
tudtunkra, hogy bizony nem csak voltak, de 
most is itt vannak csak egy státiónyira Újvá­
roson.

Bámultunk ezen szomorú tudomás vétel 
után, és pedig annál inkább, mert megálla­
podva, közel a város alatt tábort ütöttünk, és 
itt a Nagy Sándor részére felállított sátornál, 
a kápolnai csatában az ellenséghez átszökött 
Zanini ezred zenekara ugyancsak játszotta a 
szokott, élet adó különféle zenedarabokat 
mintha senkisem akarta volna tudni, hogy a 
zenekar hangja a csendes éjen át, a szomszéd­
ba, az ellenséggel megrakott Újvárosra is, el- 
hallatssik.

Nagy Sándorról meg van Írva, hogy félni 
nem tudott, ezt magam is bizonyíthatom, de 
lehetetlen nem gondolkozni azon, hogy még 
is mire való volt az a zene, ily közel az el­
lenséghez, éjnek idejében ?

Hozzá voltunk szokva a tábori zajhoz, 
Nagy Sándor jókedvével nem törődve lenyu­
godtunk.

Az augusztus 2-diki szép reggelen min­
den gyalog szakaszból 1 — 1 s minden ütegből 
2—2 ember a városba bocsáttatott, hogy kü- 
löntéle apróságot a mire a katonának a tábor­
ban szüksége van, megvásárolhasson; kitelvén 
ezeknek a meghatározott 1 óra idejök, ismét 
mások bocsáttattak be, hasonló mennyiségben.

De már ekkor felriasztanunk, hirtelen 
átfutotta a tábort, ezen már ismeretes néhány 
azó : itt az ellenség.

A gyalogság fegyverét megragadva, a tü­
zérség az ágyúra ülve, rohantunk előre, égre 
a harczvágytól, hogy azon, minden jog elle­
nére bevezetett otromba, utált ellenséggel meg­
mérkőzhessünk. s ha lehetne, ezen őseink vé­
rével oly gyakran áztatott földről elűzhessük ; 
senkinek sem jutott eszébe, hogy e nap mi­
ként végződhetik, mert ilyesmit, mi akkor tör­
tént, a honvéd még csak álmodni sem mert 
volna. —

(Vége köv.)

UiDONSAGO
* Magyarországnak ez idő szerint kétely

Zichy grófja van, kik a nemzetnek bizonyára 
csak dicsőségére s díszére válnak. Az egyik, 
Zichy Géza, ki szellemi műveltségével, 
fenköit írói talentumával, elragadó művészeté 
vei egyrészt hazai irodalmunkat maradandó 
becsű müvekkel gazdagitá, — másrészt zene­
művészetének genialitásával a magyar névnek 
hírnevet szerzett a külföld zenevilága előtt. A 
másik, Zichy J e n ő, ki az utóbbi időkben 
bizonyította be, hogy Magyarország ipara és 
gazdasága szorgalom s igyekezet mellett mily 
rendkivüli eredményeket képes felmutatni, s a 
Székesfehérváron rendezett országos kiállítás 
'által már nemcsak hírnevet, de elösmerést ví­
vott ki úgy iparunk fejlettsége, mint gazdásza- 
tiank előhaladottságának. Nem telik-é meg ötöm 
mel keblünk, midőn láttuk s látjuk, hogy magyar 
mágnásaink, kiknek nagyrészéről eddig csak 
azt tudtuk, hogy az őseik által szerzett va­
gyonnak jelentékeny részét a külföldre men­
nek elpazarolni, és haza csak megbukni jön­
nek, életpályájuk elé azon nemes feladatot 
tűzték, hogy Magyarország jólétének előmoz­
dítására fognak törekedni. S alig tudtunk e 
boldog hitben megpihenni, midőn menykőcsa- 
páskéut zavarta fel a magyar népet e hitéből 
egy harmadik Zichynek — a ki szintén gróf 
— nyomorúságos tettei. Értjük gróf Zichy 
Ferraris Viktort. A mit a másik két grófnak 
hosszú küzdelem és fáradság utján jót, szépet 
s hasznosat a nemzet javára kivívni sikerült, 
azt e harmadik gróf, ha nem ugyan tel­
jesen lerontani, de egyidőre a nemzet hátrá­
nyára, elhomályosítani igyekezett. Az ilyen 
mágnások szégyenére válnak a magyar nem­
zetnek, s bizonyára megérdemelnék, hogy a 
haza kivesse őket testéből.

* Köszönet nyilvánítás. Mindazok, kik 
kis fiunk tegnapi temetése alkalmával megje­
lenésükkel a szülei bánat enyhítésére közre­
működtek, fogadják őszinte köszönetünket. Deb- 
reczen jul. 31. Szilágyi József és nője.

A debreezeni csata 30 éves évfordu

dúló", játsza as Önkéntes tűzoltók zenekara. 
Gyülekezés 1/t3 órakor az emlókkertben. — 
Menetrend. 1. A 48/49. honvédek zászló alatt.
2. A zenekar és az önkéntes tűzoltó egylet
3. A városi tisztikar és a honvódegylet. 4. A 
rendező tanuló ifjúság. 5. A függetlenségi kör. 
6. A városi dalegyler. 7. A szabadelvű kör. 
8. Az iparos egylet. 9. A csizmadia ifjúság 
egylete. 10. A közönség. Debreezen, 1879. 
július 31. Neumann Mór, I. jh. elnök. Orosz 
Lajos, VEI. oszt. tanuló, a rendező bizottság 
jegjsfi®.

* A Tornay-emlékre Kueiik G-áborné mai 
napon utólag még 3 irtot adakozott, mely ősz- 
szeg a többihez esatoltatván, a takarékpénz 
tárba tétetett.

A főgymnásiumi értesítő az 1878/9 iki 
iskolai érről megjelent. Összeállította Békési 
Gyula igazgató. A füzet elején áz 183s/,-iki 
iskolai tanterv ran közölre. — Volt a gyma. 
8 osztályában a múlt érben 722 tanuló, ezek 
közül 123 olyan szegény ridéki fin, kiket a 
főiskola látott el részben lakással, koszttal, 
konyryel sőt ruházattal is, (ami mintegy 6 ezer 
forintba került.) Az igazgató a múlt év jnlius 
bariban tartott egyk. kér. gyűlésen szóbabozta 
azt, hogy a szegény tanulók egyrésze csak 
terhül lép be az iskolába minden hiratottság 
nélkül; s anélkül, hogy használna magának, áz 
iskolának árt, mert felesleges kiadásokat okoz. 
Minélfogva határoztatok, hogy ezentúl csak 
meghatározott számú (90) szegény tanuló fog 
felrétetni, inindenike esperest! ajánlattal ellá­
tott bizonyítvány mellett. — A gymn. testület 
14 rendes, 3 segéd, s 3 melléktánárból állt.
— A jörő iskolai érre a tanulók fölrétele 
szept. 8 első napján történik.

Tombolajáték tartatik Vasárnap f. ér 
augusztus hó 3-án a nagy erdőn, felteritett 
asztal és zene mellett a „F r ő b e 1 féle gyer-l 
mekkert“ jurára. — Kezdete 6l/s órakor.'
— Egy tábla ára 30 kr. o. é. A nyeremény ^ 
tárgyak t. Stepessy Antal ur diszmü — keres­
kedési kirakatában közszemlére ki Tannak té-

A rendezőség.
Postaügy. Naponta előfordulnak oly

lóján f. ér augusztus 2-án rendezendő ünne-1 esetek, hogy a közönség a helybe szóló lere-
.................... lekre a czimzettek lakását nem jegyzi fel, és

ennek folytán utcza és házszáin nélkül (néha 
azon okból, hogy czimzett a lerélhordók által 
ösmeretlen, néha pedig azért mert hasonló ne- 
rü Debveczenben több létezik) nem kézbesít­
hető. Midőn hasonló esetek ismétlődését meg­
akadályozandó a czimek teljes kiírására (utcza 
házszáin, a czimzett rangja, foglalkozása) a t. 
közönség felkéretik, egyúttal tudomásul kívá­
nom juttatni, hogy az itteni postahivatalnál egy 
Zanfal Ferencz czim alatt helybe szóló 
ajánlott levél lett feladva, mely azon okból 
mivel czimzett ösmeretlen, utcza és házszám 
feljegyezve nincs, nem kézbesíthető. Felszólit- 
tatik enélfogva czimzett a levél átvétele vé-

péiy sorrendje. I-ső szakasz az emlékkertben 
1. Az ünnepély kezdete 3 órakor. 2. „Szózat“ 
V orősmartytól, énekli a városi dalegylet. 3.
Elet vagy halál“ Petőfitől, szavalja Jenei 

Miklós. „Dalünnepen“ Türn Károlytól, énekli 
a városi dalegylet. 5. Kivonulás a honvédsi- 
rokhoz a menetrend szerint zene mellett. Il ik 
szakasz a honvédsiroknál. 1. „Hymnus“ Köl­
eseitől, énekli a városi dalegylet. 2. „Apotheo­
sis“ Bajza Józseftől, szavalja Dóczi György. 
3. „\iharban“ Dürnertől, énekli a városi dal- 
egylet. 4. „Emlékbeszéd“ Breuer Sámueltől, 
olvassa Szakács István. 5. „Szabadságdal“ Hu- 
bertől, énekli a városi dalegylet. 6. „A nem­
zethez" Petőfitől, szavalja Kis Sámuel. 7. „In­

geit, illetőleg feladó a levél visszavétele vagy 
ezimkiegészités tekintetéből, a helybeli posta­
hivatali főnöknél jelentkezni. Debreezen !»<«• 
julins 31-én. A megy. kir. postahivatali lonök 
Mayer.

* Zweig II- Lipót helybeli tanintézetében, 
mint már tegnap említettük, az évi zárvizsgak 
mai napon tartattak meg. A vizsgálaton a szá­
mos hallgatóságon kivül jelen volt kir. tanfel­
ügyelő Kiss József ur is, ki, mint értesültünk, 
a növendékek jeles készültsége felett megelé­
gedését fejezte ki. Ajánljuk e tanintézetet a 
szülők pártfogásába.

* Erdélyi Sándor a neve azon 17 éves
fiatal embernek, kinek meg csonkított bullája 
feltalálásáról lapunk hétfői számában emlékez- 
tünkmeg. A boldogult, rokonai s testvérei sze­
rint szorgalmas — józan életű volt. Anyja ha­
lála kit ez év Pünkösd napján temettek el 
meg változtatta az addig vidám ifjút. Bus ko­
morság közt élte napjait, szivének bánata lát­
szott minden tettében s szavában. A test ten­
gett még mint az árnyék, de a lélek meg tört 
a fájdalom suja alatt, ily körülmények között 
határozta el megválni ez élettől melynek kín­
ját eltűrni erőtlennek érezte magát. Szomba­
ton szokása ellenére pálinkát ivott, s a mámor­
tól ébresztetett bátorságában feküdt alá a kö­
zelgő vonatnak. Temetése ma délután történt 
a köz kórháztól.

* Kiadó lakás. Piacz-utczán ezelőtt Dra- 
gota, most Szikszay József ház első emeletén 
egy négy szobából, konyha és kamarából 
álló igen szép lakhelyiség minden órában a 
legelőnyösebb feltételek mellett kiadd. Érte­
kezhetni eziránt szerkesztőségünkben, vagy 
Mészáros János úrral a függetlenségi kör he­
lyiségében.

* Országos vásár Szegeden. A forgalmon
meglátszik ugyan a rendkivüli viszonyok nyoma, 
de a főnforgó körülmények közt mégis" elég 
élénknek mondható, a mit leginkább a közle­
kedés minden irányban való megnyíltának le­
het köszönni. Jellemző, hogy már a komédiá­
sok sem hiányzanak. A balpiaczon vigan forog 
egy bolond malom, és pedig nem üresen. Egész 
sereg szolgáló és baka állta körül vasárnap, 
várva a sort, mikor lehet rajta nehányat for­
dulni. Ez is csík valami kezdetnek.

* Gróf Batthyány Ilona, gróf Batthyány 
Lajos első magyar miniszterelnök leánya, kit 
gróf Keglevich Béla bírt nőül, Kolozsváron át­
tért az unitárius hitre, hogy első férjétől el­
válhasson.

* Gyermekgyilkos anya. Kovács Ferencz 
czeglédutczai kerékgyártónál cselédként lakó 
Tőkés Julia h.-szoboszlói illetőségű leány ujon- 
született gyermekét múlt éjjel elébb szívtelen 
módon megölvén, belevetette az ürszékbe. A 
cseléd ma reggel, mintha mitsem tett volna 
folytatta munkáját; a házigazda azonban a 
vérnyomokat észrevevén, rájött a borzasztó

tettre, s **t feljelenté a rendőrségnek
gálát megejtése után a gyilkost,5 elfő». 
töredelmesen be is vallott mindent. glt0íl á |

* Sok ujju ember. Mernyén (gom
gyében) van egy fiatal ember, kinek 1 
kezén szabályosan kifejlett 6—6 ujja j 
bain pedig 7—7 tehát összesen 26 *1’ **• I
helyett- °J T‘= íj |

* Gyilkosság! kísérlet egy vasúti kor,«.
A múlt bét egyik éjszakáján egv Ta­
tért haza Nagyváradról Karczagra t , 
vásárlásokat és eladásokat eszközölt ^ ^ 
kocsiban még két ember ült, a kik
ték a kereskedőt, hogy mi járatban Taa 
dőn az mindent elbeszélt — éjjel lér/01'' 
mindkettő álomra dőlt. A kereskedő kas v" 
cselekedett, s alig szunynyadt el, a két °m°15 

fojtogatni kezéé ,

1879.

Elflttzij 
Hslybsi és 1

tfj ívre 10 trt. Ki 
Fél ív» 5 , 
ElSfisetéei pénz el
fó-pUcz, VECSEY1 

kewtöségfce bóJ
ElößzethJ 

telegdí k. laj
KAROLY könyvi 
anerkeextöeéguél. 1 

t&lol

csendesen hozzá ment, 
kereskedő felébredt, védte "magát és" k' ' ~ 
mit a vonatvezető meghallott. * 
azonnal letartóztatták. — tettesek«.

* Gussman Robert kisujute.ai vendé,!,,
jében holnap pénteken este zene mellett 6u| 
vacsora (szegedi halászlé és rántott hal) i * 
kapható. — ' a

* Egy kuruzslót tartóztatott le mai I 
a rendőrség. Az illető, kit Sütő Miklósnak y| 
veznek, karezagi születésű, már egv ízben ' I 
ruzslás miatt vizsgálat alatt állott de bízón-3'I 
tékok hiányából felmentetett. Most azonl, | 
oly orvosságokat árult különösen az alséhl 
osztályú népnek, melynek használása életre-1 
szélylyel jár, minélfogva a kuruzsló bisonyá« I 
elnyeri méltó büntetését.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.
Főmunkatárs: Grünvald József.

Az első debreezeni árverési intézetbí»

kedden augusztus 5-én következő tárgyak lm. j 
nek elárverelendők : gyémánt és arany éktte. I 
rek, ezüstnemüek, arany és ezüst órák, kisii-f 
volt tajtpipák, látcsövek, revolverek, férfi ésl 
női ruhák, kendők, csizsmák, ezipők, fehér 1 
asztal és ágynemüek, egy török sorsjegy, ep| 
varrógép, 3 pokrócz, 1 uj horgolt paplan. íj 
régi ezüst mustártartó, több kép, mozsit, I 
vasaló, gyertyatartó stb.

Az elárverelendő tárgyak jegyzékéül 
árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki | 
által megtekinthető.

Egyszersmind van szerencsém kinyilat-1 
koztatni, miszerint az egész üzletemmel, ngrs 
a kölcsnnkönyvtár, mint az árverési intézettel! 
felhagyni komoly szándékom, azt kedvező fel-1 
tételek mellett eladni minden órában kész| 
vagyok.

Meghívás
a „Kisbirtokosok, Országos Földhitelintézete66 alakuló közgyűlésére.

n, r,0MpU-íí -.V ^,i8birt0k030k Országos Földhitel intézetéinek megalakulásához szükséges előfeltételek immár teljesültek: a létesítő bizottság nevében ezennel tisztelettel meghívom a „Kisbirtokosod |Zu Jh. Íi L nae„í „ 088268 L °VÍW ^-a\ezen intézet első , alakuló kótgyülésér e, mely a létesítő bizottság által kiküldött végrehajtó-biz ottságnL határolta o yíán A'
évi augusztus 31-ik napjan, vasarnap délelőtti 10 orakor a pesti megyeház gyülestermében fog megtartatni. J

............................ NAPIEENE:1. A létesítő bizottság jelentese.
vezetnek tárgyalása Aletőleg dfogadáfa'& * péMUgymÍnÍ8Zter Ur k8zött ki5lc3önÖ8eu megállapított s az utóbbi által az 1879. XXXLX. t. ez. 7. §-a értelmébeu előlegesen megerősített alapszabályiét-

3. Az intézet megalakulásának elhatározása.
4. A közgyűlés által elfogadott alapszabályok értelmében az igazgatóság és felügyelőbizottság tagjainak megválasztása.

taeiai kik az^knitvá^vaiknl^mt"^!»!*2 ^la,Pszabál7"tervezetnek alabb ideiktatott §-sa értelmében akár személyesen, akár az általuk meghatalmazott alapitó tag utján az intézet mindazon t. ez. alapitó 
zofvánvukat h á rn m if a n n a 1 „gf ,° e,S0 be,fiz®^st az ezirá.nt klbncsátott felhívásban megjelölt határnapig teljesítették és erről szóló betéti könyvecskéjük ellenében kiszolgáltatandó szavazati iga- 

— , PP. . az alakul° közgyűlés előtt, vagyis folyó évi augusztus hó 27. napjáig a létesítő bizottságtól (kerepesi-ut 1. sz. I. em. 8. ajtószám kivették.)
P , évi Julius hó 29-én. A „Kisbirtokosok Országos Földhitelintézeté“-t létesítő bizottság nevében

„ . Gróf Festetics Pál, s. k„ bizottsági elnök.
Kivonat az alapszalály-tervozetiiíl:

„é, wiMbí áz 5g5.tR szgztfärs, zü« & s,*k°re,ii *tirj*- *■ ^ <*** * *** *«**> ~ ►

Teess MseIó atsmy is iksseséss
DEBEECZEITBE1T.

. ,A becsi Vilagktállitáson, és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitün- 
telest nyert ékszereimet becses figyelmükbe ajánlom.

-an-SZe/z™C,Séu a, nagy közönséggel tudatni, hogy nálam minden névnapi és me­
nyegzőt ajándékul alkalmas tárgyak a legnagyobb választékban, és a legjutányosabb 
arban kaphatok, és mrnden darab, mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával van 
ellátva, melyről jótállási vevényt adok.
Gyermek függők a legszebb kiállítással 7 

írt 80 krtól feljebb.
Női boton-függők a legdivatosabb 3 frt 50 

krtól feljebb.
Női hosszú függők aranyból 7 írtől feljebb.
Női medalionok aranyból 6 frtól 50 írtig.
A legszebb női brosmedál gráoiturák 25 

frtól 100 fittig.
Karpereczek fekete zománczczát s gyöns-y- 

gyef 5 frtól 15 írtig.
Arany ráf karpereczek 20 frtól 100 írtig.
Valódi gyémánt gyűrű 10 frtól 100 írtig.
A legszebb női gyűrűk 2 frtól 10 frtig °
Férfi pecsót-gynrük 7 frtól 20 frtig.
A legszebb arany medállánczok 10 írttól 

20 frtig.

Férfi inggombok, párja 2 forinttól 6 fo­
rintig.

Férfi óralánezok 24 frtól 50 írtig.
Női hosszú óraláncz 24 frtól 50 írtig.
Arany női órák 24 frtól 50 frtig.
Arany keresztek 2 frtól 5 frtig.
Ezüst óralánezok 3 frtól 10 frtig.
A legszebb gyümőlcstartók és kompóttnak 

10 frtól 24 frtig.
Gyertyatartó egy pár valódi ezüst 16 írt­

tól 50 frtig.
Konfekt kések tokban, 6 pár 10 fttól 20 ftig.
Nagy evő-kések 6 pár tokban 18 frtól 30 

forintig.
Egész 6 személyre való egész készlet tok­

ban 140 frtól feljebb.
És még itt elő nem sorozható tárgyak nálam a legjutányosabb árban megsze­

rezhetők es egyszersmind mindenféle ócska ékszerek átalakíttathat és javítását elválla­
lom, és a legolcsóbb árért elkészítem. Vidéki megrendelések egy 24 óra alatt elkül­
detnek és ócska aranyat, ezüstöt s drága köveket becserélek, vagy készpénzen megvá­
sárolom, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Tisztelettel

Veres László,
arany és ékszeré«*.

Üzlethelyiség főpiacz Szikszai József ur háza alatt,

Háziaszonyoknak.
Legalább négy kilo megrendelésnél kül­
dök utánvét mellett bérmeutve és vám­

mentesen

legfinomabb cuba kávét
Isilóját 1 forint 85 Irrjaval.

Megrendeléseknél a czim tüzetes fel­
adása kéretik.

(199.)
B. Maiti, Triestben.

Gummi és halhólyag.
Legbiztosabb elövigyázati készülékek, va­

lódi franczia minőségűek, tuczatja 1 forinttól 5 
forintig.

NŐI KÜLÖNLEGESSÉGEK
(párisi szivacsok) tnczatja 2 frt. 50 kr.

MAGÖMLÉS-ŐRZŐ.

(öv-alakban) darabja 2 frt. 50 kr.
Közvetlen küld utánvétellel a gumi-áruk 

ügynöksége:

Alex. Mosó Bécs I. Kőllnerhofgasse Nr. 4.

(45.)

A BUDAPESTI

kereskedelmi akadémia
alsó középiskolához kapcsolódó, három évfolyamból álló nyilvános felsőbb keres-1 
kedelmi tanintézet, melyhez még egy előkészítő osztály is csatlakozik, f. év szép-1 
ternher 1-én nyitja meg huszonharmadik iskolai évét; a beiratások f. év augusz­
tus oO-ától szeptember 5-ig eszközöltetnek.

Az előkészítő osztályba való felvételre e betöltött 13-ik életév, meg a 3-1 
középiskolai osztály bevégeztének megfelelő ismeretek kimutatása (vagy bizonyít- 
ványnyal, vagy felvételi vizsgálat utján) kívántatik. Az évi tandíj 150 frt. Az in­
tézet érettségi bizonyítványai az egy évi Önkéntes szolgálatra jogosítanak.

Minden egyebekre szívesen nyújt felvilágosítást, valamint programútokkal 
és prospektusokkal ingyen szolgál az intézet igazgatósága.

(221.)

(P.) Sárguló áj
[suttogva kél a hí 
Ifélne zajával megbl 
isök álmát, kik bari 
Inak szabad hazáról 

Mit suttog az " 
Ibamváu kelt virát 

jnegmondani ? Talál 
csatákban elhullott] 
gigászi küzdelemről 
diadalról . . . Talá 
jteit meséli el, bazá 

Véres csaták 
szép verőfényre bői 
óriások csak aludj) 
at, miért tudnátok 

[lőtt véretek. A 
csöndes altató dalt 
átok boldog bazá 

Ma harmincz 
nokság ágyúi megi 
ezen alatt; ma ha 
naroknyi magyar 
nézni az északi ór 
vissza több támadt- 
nely leirbatuá a 

harez csak eg) 
hengeréből, csak e- 
des történelmünk 

Megdöbbent a 
den érezte sujját a 

ha ekkor az áru 
•veszett volna el a cs 

De a roppant 
ittek helyett fvii 
kibukott honvéd 

A csata elves 
za is, dicsőségünk 

lián azért, hogy so 
A honfi kegy 

I ki soha a magyar 
I ként a bősök sírja 
ítéli meg a dicső 1 

Debreezen vái 
I megmutatta, hogy 
Is ha voltak idők,
] vánitása büunek ti 
I bánat könyeit. Ma 
I múlt; ma nyíltan 
|iuk elhulltál; az e 
|tan loboghat a die 

Jerünk tehát 
I zet mielőbbi feltán

Pol

... — Az egyes
i előirányzatai, már 
j 1880-dik évi általi
I «táljából benyújt»
I nak. —

— Zichy lett

A nDEBRECZEI

és tissta késelési ó tasaádí kitűnő zamaté 
BOR-ECZETET,

literjét 20 krajezárért ajánl

(222) Bichl József Zelmos.

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.
Debreezen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában-
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■Zöld fűtől duz 
Mig fölmutatja 
Képét nekem 

visz tovább 
Hol harezrahiv 
Hol a lelkekn 
Fényt, a szab;

Fölharsan a k 
Magyar anyán 
vériima resxk 

® mégis mint 
íj9 mintha látc 
Ellenfelének fi 
Gzönlik a vér 
De uj csapást,

Harctos időknek | 
Miket körültem


